
                                                                                           Rimini 11.4.2017  
 
                                                                                           Egr. Sig.  
                                                                                           Sindaco  
                                                                                           Comune di Rimini  
 
Interrogazione di estrema urgenza con richiesta di risposta scritta entro 5 giorni  
 
Trasparenza dell’Amministrazione Comunale sul progetto nomadi  
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi; 
 

preso atto 
 
della risposta ancora reticente e ambigua del Vice Sindaco Gloria Lisi all’ultima 
interrogazione consigliare presentata dal sottoscritto il 28.3.2017   con la quale  
chiedeva trasparenza sui soldi pubblici spesi dal Comune per i trattamenti 
preferenziali ai nomadi; 
 

tenuto presente 
 
che è in atto un procedura di recupero coattivo verso i nomadi del campo di Via 
Islanda per il recupero dei 33.000 euro anticipati dal Comune per la sistemazione 
degli impianti elettrici, delle tubazioni del gas, per la  raccolta rifiuti, di cui dovevano 
farsi carico i nomadi per la sicurezza del campo entro il 30.3.2016 secondo la 
Delibera del Sindaco;  
 
che non si conoscono ancora le spese del Comune sostenute dal 2000 al 2016 per il 
campo nomadi di Via Islanda, visto che le spese dell’anno 1999 e dichiarate 
ufficialmente a carico del Comune ammontavano a 190.344.377 lire;     
 

chiede 
 

1) Se sia regolare e legittimo e comunque opportuno  prevedere una ulteriore 
spesa di 269.154,81 euro Deliberata dalla Giunta Comunale a favore dei 
nomadi del campo di Via Islanda dopo il loro mancato rimborso al Comune di 
33.000 euro e la procedura in corso di recupero coattivo;   

 
2) Di conoscere le spese del Campo Nomadi di Via Islanda dal 2000 al 2016 con 

allegata la relativa documentazione anno per anno; 
 



3) Se permane la realizzazione delle aree micro famigliari per nomadi in Via 
della Lontra, Via Maceri, Via Islanda individuate con la Delibera di Giunta  del 
28/7/2016 e comprese nella Delibera di Giunta integrativa del 29.11.2016;    
 

4) Se le aree insistenti su Via Gaza, Via Tombari, Via Orsoleto, Via Cupa, Via 
Arno, Via Montepulciano sono state  individuate o no  per la realizzazione di 
micro aree famigliari per nomadi; 
 

5) Se i costi di urbanizzazione primaria delle micro aree famigliari per nomadi 
in base alla DGR 43/2016 non spettino al Comune ma ai nuclei assegnatari;   
 

6) Se i nuclei famigliari nomadi interessati e assegnatari   hanno la capacità 
economica per sostenere le spese  di realizzazione (urbanizzazione)  delle 
micro-aree e delle casette prefabbricate ; 
 

7) Se l’aumento degli alloggi in emergenza abitativa o per tempi lunghi non 
comporti un aumento della spesa corrente deliberata a carico del Comune; 
 

8) Se dopo 8 mesi e due Delibere di Giunta approvate l’Amministrazione 
Comunale non debba essere trasparente sul progetto nomadi, sui soldi 
pubblici spesi per aree, appartamenti e altri benefici ai nomadi, e non debba 
ascoltare le proteste generali dei cittadini preoccupati per la sicurezza e il 
degrado,  che chiedono il rispetto delle leggi e regole uguali per tutti.   
 

 
                                                                                       GIOENZO RENZI  


